

DEBRECZEN

Derecen, József királyi herceg-utca 1. (Bika-bérlház.) — Telefon: 113. szám. Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI UJSÁG

Egyes szám ára: 4 oldalas 1 pengő 6 oldalas 1.50, 8 oldalas 2 pengő

Pünkösdi ünnepe

Es megszálta egy láthatatlan erő az apostolok lelkeit. Ez a megmagyarázhatatlan erő lett lelük motorja. Vitte, lelkesítette őket egy szent, magasról cél megvalósítása felé. Szegények voltak anyagiakban, de annál gazdagabbak lelkeikben. Gazdagok, mert lelkeikben hordozták a Mester soha el nem enyésző igazságait, amely örökéletű lett, amelyet idő soha el nem koptathat. Szívük esordultig megtelt bátorsággal, szenvedéssel, a mártírhalkálattal hátrán szembenézve hordozták a Krisztus zászlaját, amelyre az új élet, a keresztényi türelem, békeség és jóakarát jelszava volt felírva. Es megállottságukban látának tüzes nyelveket megjelenni, amely erőt adott nekik, hogy minden népek nyelvén szólhassanak. Es szét-szorták a krisztusi igazság világát, amely magától a föld minden tájában. A mag kikelt. A vetésnek bőséges aratása lett, győzött a jó, a gonosz felett. A magvetők pedig mártírhalkált haltak, mert igazi apostolok voltak, meg tudták halni az igazságért, a hitért.

Magyar testvérem! Pünkösdi ünnepeit üljük a mi keresztényi hitünk szerint. A tüpiros, a fehér pünkösdi róza, haragos zöld leveleivel a legszebb szimbóluma a mi magyar pünkösdi ünnepeinknek. A mi igazságunkba vetett hitünk legyen olyan tiszták, mint a pünkösdi róza. Új kialakítandó életünkért, amelynek megvalósításáért ma hitet tesszünk, ha kell, tudjunk apostolok is lenni. Tudjunk érte szenvedni s ha kell, akár életünket is feláldozni. Al dozzuk fel lelkesedéssel, hitünkbe vetett rendíthetetlen bizalommal. Gyermekeink, unokáink jobb, szebb jövőjét, egy békeségszebb, igazságosabb, önzetlenebb élet megvalósításáért.

A fehér pünkösdi róza jelképezi a szerénységet, a jóságot. Legyünk azért jó szívvel egymáshoz. Az Istentől ránkhozott pünkösdi ünnepe akkor leszünk igazán méltók, ha elfeledve szenvedéseinket, kart-karbaöltve azon munkálkodunk, hogy egyetértő lélekkel takarítsuk a romokat s elfelejtve a múlt szörnyű tévelygéseit, egyesült erővel, de meg nem alkuvó elhatározással törökünk szent célunk felé, az új Magyarország felépítése felé. Azok pedig, akik a multban megvédtek, lássák be, hogy tévedésük folytán mennyi szenvedésnek, pusztulásnak voltak okozói. Esméjlenek rá, hogy a lelkeikben még mindig ott szunnyadó reakciós kóri ki kell magukból vetniök, ha azt akarják, hogy hasznos munkásai legyenek az építő munkások. Legyenek szerények és nyugodjanak bele abba, hogy az építő munkában nem kaphatnak irányító szerepet. Legyenek jók azokhoz, akik felejték a multat s igyekezzenek lelkeiket átállítani a jobb jövőndöt építő munkára.

A pünkösdi róza zöld levele a reménység szimbóluma. Reménységünket ne a adjuk és nem is adhatjuk fel. Fanatikus hittel, Istenbe vetett bizalommal bízunk a jobb jövőben. Reménység fűtse a lelkeink kohóját szüntelenül. A reménység gyűjtse, fokozza a fantáziánkat, hogy a munkánk szép, eredményes és idáálló legyen. Reménykedjünk

Sztalin levele a lengyel ügyről

Eden és Attlee beszámolója Sanfranciscoról A trieszti kérdés fejleményei - Jugoszláviában leverték a még ellenálló német csoportokat

Moszkva, május 19. (MTI) Parker, a „Times” angol újság tudósítója a következő levélben fordult Sztalinhoz, a Szovjet-Únió népbiztosi tanácsának elnökéhez:

A külföldi sajtóban egy közlemény jelent meg, mely szerint azok a lengyelek, akiket a Szovjet-Únió Távirati Irodájának nemrégiben kibocsátott nyilatkozata értelmében a vörös hadsereg hadtápkörzetében elküvetett rombolótevékenység miatt vád alá helyeztek és letartóztattak, egy küldött ság tagjai voltak, akiket azért hívtak meg, hogy tárgyalásokat folytassanak a szovjet hatóságokkal. E közleményben említett lengyel csoportban olyan vezetők is voltak, akiknek véleménye az ideiglenes lengyel kormány jövőben történet megalkotását illetően támogatást jelentene egy ilyen kormány létrehozásában. Kijelentés történt arról, hogy a szovjet kormány az említett lengyelek letartóztatásával megrendíti a Kromblen kidolgozott intézkedésekbe vetett hitet és akadályozza az új ideiglenes lengyel kormány megalakítását. Nem óhajtaná-e ön az adott kérdésben nyilatkozni, hogy felvilágosítsa a közvéleményt, amely érdekeltét tanúsít az ügy iránt. Mély tisztelettel: Parker, Moszkva, 1945 május 11.

Sztalin a következőkben válaszolt a levélre:

Kissé késtem válaszómmal, de ez érthető, ha figyelembeveszi elfoglaltságomat. Kérdéseire a következőkben válaszolok:

1. A 16 lengyel letartóztatása, kik között hírhedt diverzánsok voltak, egyáltalában nem áll összefüggésben az ideiglenes lengyel kormány újjászervezésének kérdésével. Ezeket az urakat a vörös hadsereg hadtápkörzetén végzett romboló tevékenység miatt tartóztatták le a vörös hadsereg hadtápkörzetét védő törvény alapján, amely az angol védelmi törvényvel hasonló. A letartóztatás egyébként a szovjet katonai hatóságok, az ideiglenes lengyel kormány és a szovjet hadvezetés között létrejött megállapodás alapján történt.

2. Nem igaz, hogy a letartóztatott lengyelek megbízást kaptak a szovjet hatóságokkal való tárgyalásokra. A szovjet hatóságok nem folytatnak és nem is fognak tárgyalásokat folytatni azokkal, akik megsértik a vörös hadsereg hadtápkörzetének védelméről szóló törvényt.

3. Ami magát a lengyel ideiglenes kormány újjászervezésére vonatkozó kérdést illeti, az csupán a krími döntések alapján nyerhet megoldást és nem engedhető meg, hogy a döntésektől a legesekélyebb mértékben is eltérjünk.

4. Azt hiszem, hogy a lengyel kérdés a szövetségesek között csupán a következő elemi feltételek betartásával oldható meg:

a) Ha a lengyel ideiglenes kormány lesz a magva egy jövőben megalakítandó lengyel nemzeti egység kormányának, éppen úgy, ahogy Jugoszláviában történt ez, ahol a nemzeti felszabadítási bizottságot az egyesült jugoszláv kormány magvával ismerték el.

b) Ha ezen újjászervezés eredményeként Lengyelországban olyan kormány jön létre, amely a Szovjet-Únió iránti barátság politikáját és nem a Szovjet-Únió ellen irányuló „egészségügyi kordon” politikáját folytatja.

5. Ha a lengyel ideiglenes kormány újjászervezésének kérdését a lengyel néppel jelenleg kapcsolat-

tot/fenutartó lengyelekkel együtt és nem azok nélkül fogják megoldani. Tisztelettel: Sztalin.

EDEN ÉS ATTLEE BESZÁMOLÓJA

Az angol kormány tegnap meghallgatta Eden külügyminiszter részletes beszámolóját a sanfranciscói értekezletről és a külügyminiszter tárgyalásairól Molotovval a lengyel kérdés kapcsán. Eden részletes jelentést tett továbbá a Truman elnökkel és Grew amerikai helyettes külügyminiszterrel folytatott beszélgetéseiről is.

Attlee angol miniszterelnök helyettes, aki most érkezett vissza Sanfranciscoból, tegnap esti rádióbeszédében a következőket mondotta:

A meghívó hatalmak, úgymin Anglia, Amerika, Oroszország és Kína megegyezésre jutottak az eredeti javaslatok valamennyi fontosabb azonosítása terén. A Sanfranciscóban elért megegyezés mértékét általában lebecsülték az emberek. A sajtó által említett nehézségek legnagyobb részét technikai természetűek voltak, mint például

a konferencia elnökségének kérdése, Ukrajna, Fehér-Oroszország, Argentína és Lengyelország felvétele. A lengyel kérdésben felmerülő nehézségeknek természetesen szélesebbkörű jelentőségük van és nem tagadható, hogy a lengyel kormány körül támadt nézeteltérések árnyékot vetettek az értekezési üléseire. De a békeszerető nemzetek, amelyek legyőzték a támadó hatalmakat, elűzhetik a háborútól való félelmet is.

A TRIESZTI HELYZET

Triesztben gyűlést tartottak, amely a Federatív Jugoszláviához tartozó önkormányzattal rendelkező Trieszt akormányozó gyűlésnek jelentette ki magát. A közlekedési vonalakat Tito marsali csapatai őrzik.

Trieszt területén elő minden 17-50 éves férfi katonai szolgálatra hívnak be a jugoszláv hadseregbe való szolgálójára. Sok olasz hagyta el a várost, hogy elkerülje a behívást. A trieszti élelmiszerhelyzet aggodalomra ad okot. A kikötőben, ahol angol katonaság van, az árukereskedési munkások tennakadás nélkül folynak.

JUGOSZLAV HADIJELENTÉS

Belgrádból közli a jugoszláv vezérkar, hogy a Dráva felső folyásánál elváltak a csernik csapatok visszavonulásának útját. Szétverték és fogságba ejtették ezen csapatok legnagyobb részét, 200.000 usztiát ejtettek foglyul, akik közt sok hírhedt háborús bűnös is van. A jugoszláv csapatok szétzúzták a német ellenálló csapatok maradványait is, 10.000 német katonát és tiszteket ejtettek fogságba. Kiszabadították ezenkívül 8000 polgári személyt, akiket a fasiszták hurcoltak el otthonukból.

AZ „IZVESZTIJA” CIKKE

Moszkva vezető lapja, az „Izvesztija” nagy figyelmet keltő cikket írt Közli, hogy a magukat hadifogolyként megadó német katonák átvétele és leszerelése befejezést nyert. A háború így a német hadsereg fogságba jutásával véget ért. Csak Csehszlovákiában Bejtner és Ausztriában Wehler tábornokok akarták visszatartani csapatukat a megadástól. Eredménytelen ez nem járt semmi eredményrel és semmit sem változtatott az általános helyzeten.

Igy folytatja a lap cikkét:

PÜNKÖSD HADI PARANCSA

(A szabad sajtónak.)

Nagy hirtelenséggel megtört a ház éggel, lön sebesen zúgó szél zendülése... Mai tenger bűn közt vitorlánkat Pünkösdi — duzzassa az Igazság szárnyverése.

Kettős tüzes nyelvek! Isten a szent lelkét szavak és eszmék szólására adta. Fény, fény a szent lélek s kik ellene vétnek, zuhannak sötét, külső kárhozatba.

Üszök Európa, s kavargva szórja kormát az Úr belört szélforgatagja. Fejszét vágz beléje? Igazaid éle, — csekélyebb fegyver meg se horzsolhatja.

Szent Lélek vitéze, szó minden művésze, feljessz pünkösdi legfelsőbb parancsát: vídd a sárkány-harcot, s villogjon a pajzsod, a makulátlan arkangyal igazság.

JUHÁSZ GEZA.

s alkalmat adnak arra, hogy bizonyítsuk azt, hogy a saját sorsunk intézésére méltók vagyunk.

A tavasz két kézzel szórja ránk a felébredt természet gyönyörűségét. Erdő, mező virágözönben pompázik. A hársfák és akácok virágal nemsokára illatukkal balszámítják be a tavaszil levegőt. A bűza, a rozs is már vetegeti

a kalászatát. És mindez a Mindenható Isten ajándéka. Nyílnak a pünkösdi rózsák. Pünkösdi ünnepeit üljük. Mennyi pazar ajándékkal, jóssággal van hozzánk a jó Isten. A hars zaj elűlt. Béke van. Most fog dönteni az emberi ész, az emberi jószág Istentől vett hatalmával fogva a jövő felett. Oh bár ezt a döntést a pünkösdi apostolok Istentől megszállott lel-

ke irányítaná. Oh bár győzne a pünkösdi krisztusi igazság, hogy időtlen-időkig hálásra gondoljon az egész világ azokra, akik a döntést meghozták és emelkedett pünkösdi lélekkel hirdették az egész világon, hogy: győzött az igazság!

DÓZSA GYÖRGY.

„Mindenesetre látjuk, hogy még vannak olyanok, akik még most is értéktelen papírrongyoknak tekintik az aláírt szerződést és tudomást sem akarnak venni róla. De a megvert fasiszták között nem ezek az egyedüliek, akik ilyen irányú kísérleteket tesznek. A csúfosan kikapott vezetők még a fogságból is folytatják kisdéd játszmáikat. Göring interjújáról felháborodással értesült egész Európa és Amerika. Május 14-én egy angol tábornok azt a kijelentést tette, hogy az, hogy Göringgel a hadifogságban hogyan bántanak, csupán „katonai

kérdés”. Ez azt jelenti, hogyha egy milliószoros gyilkos katonaruhát visel, akkor mindjárt vigyázzba kell előtte állni — füzi az újgyőz a moszkvai lap.

ÚJ „ÖRDÖG-SZIGETET” LÉTESÍTENEK AZ SS SZÁMÁRA

Londonból jelentik, hogy a szövetséges főparancsnokság rendelkezése értelmében a német SS hadsereg legelvetemültebb csapatai számára a Schlesswig-Holstein partjai előtt fekvő Nordstrand szigetén új „ördög-sziget”-et létesítenek.

Mi történt Horthy Miklóssal és fiával október 15-én

Budapesti újságírók szerkesztésében most jelent meg egy érdekes könyv „Kivel mi történt” címen. Ez a könyv a nagy sorsforduló szereplőiről közöl adatokat és ismerteti a sok vonatkozásban még ismeretlen adatokat. Ebből a könyvből való az alábbi részlet:

A németek 1944. október 15-én reggel fogták el a volt kormányzó fiát, ifj. Horthy Miklós az Erzsébet híd pesti hídfőjénél. Rálöktek és aztán ráborítottak egy pokrócot, beemelték egy várakozó német autóba és ismeretlen helyre elcipelték.

Horthy Miklós nyomban ezután adta ki a fegyverletételről szóló kiáltványát, amelyre hosszabb ideje készülődött a titokban nála kihallgatáson megjelent demokratikus és józan ítéletű ellenzéki politikusok és komoly katonák tanácsára. A kiáltványt Hlatky Endre sajtófőnök személyesen vitte el a rádió székébe. Emiatt a németek Hlatkyt elfogták és elhurcolták. Ugyancsak elfogták Zimmer Ferencet is, a Magyar Távirati Iroda szerkesztőjét, mert kiadta a kiáltványon kívül ifj. Horthy Miklós elhurcoltatásának hírét is... Wesenmayer német követ és a teljes német apparátus a készületben tartott Szálasi-féle hazafurkoló bandával azonnal megindította az ellenakciót. A németek Horthyt telefonon felszólították, hogy adja meg magát. Az ultimátum határidejét október 16-án reggel 6 órában állapították meg. Ugyanakkor a német páncélkoszik felvonultak a budai Vár ellen. A Vár udvarán a testőrség Lázár tábornok parancsnoksága alatt védelemre sorakozott fel. A német támadás még az ultimátum lejártá előtt megindult. SS-legények és a Margit-körúti fogházból is kiszabadított nyilas bérencek betörték a Várba. Véres ütközet fejlődött ki. A helyőrség, rendőrség és csendőrség elpártolt és a nyilasok beugratása alapján a Szálasi-banda szolgálatába állt. A Várba betört németek Horthy szobájában az íróasztal mellett súlyosan sebesült állapotban találták Lázár tábornokot, akinek nyomban elvitték magukkal — Horthy kénytelen volt megadni magát. Szárnysegédje, Tost alezredes kíséretében a németek

budai parancsnokságára hajtották és ott rendelkezésre bocsátotta magát. Megígérték neki, hogy elhurcolt fia csatlakozni fog hozzá Bécsben, amint családjával együtt németországi tartózkodási helyére elutazik.

A villamos, víz és gáz árának emelése

Foelmelik a villamosjegyek árát. — A vízdíjat szabályrendelettel a lakókra hárítják át — Jön a telekértékkadó.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken ülést tartott. Napirend előtt dr. Lévy Zoltán azt kérte, hogy a bizottsági üléseket a nyári időszakban, hivatalnokok délelőtti elfoglaltsága miatt ne fél 3 órakor, hanem fél négy órakor kezdjék. A bizottság ezt elfogadta. Vass Károly elnök meleg szavakkal üdvözölte Hernády Gyula rendőrfőtanácsost.

VÁROSI ÜZLETEK ÉS LAKÁSOK BERBEADÁSA

Dr. Matkó Imre aljegyző ismertette a városi épületekben lévő üzlethelyiségek és lakások bérbeadását. A Gambinus mellett levő 19. és 20-as városi üzlethelyiség (volt Gabonatermelő Irodahelyiség) bérletére 29 pályázat érkezett. Évi 3600 pengő a lakbér. Lévy Zoltán dr. javasolta, hogy a 29 pályázatot rostálják meg minden tekintetben, melyik fizetne van leginkább szükség, melyik felel meg a főútra tisztaság, városkép stb. szempontjából. Javasolja, hogy Teremly Ferencnek adják ki, aki ott hangverseny, koncert, jegyirodát kíván létesíteni. Az üzlethelyiséget megosztva is ki lehetne adni és erre a helyre Bernáth Sándor bútorkereskedőt javasolja. Szabó Kálmán polgármester javasolja, hogy először kérdezzék meg az Iparkamara és I. fokú hatóság véleményező bizottságát. Erdős Imre szerint a véleményező bizottság összetétele rossz és nem felel meg hivatásának. A bizottság végül is Teremly Ferencnek és Bernáth Sándornak megosztva adja ki a helyiséget, azzal, hogy ott kötelese villamoshejtéjegy-kártyát, fűrdőjegyet, stb. közérdekű jegyeket is árúsítani.

A Ferenc József-ut 26. szám alatti helyiséget (volt közlelemző hivatal) a Szociáldemokrata Pártnak adja ki a bizottság. A Csapó-u. 15. szám alatti helyiséget újból Nagy Józsefnek kapja azzal, hogy ha az előző bérlő, Sugár Dezső hazajön a deportálclóbb, három havi felmondás után az kapja vissza, amennyiben kéri. Meghosszabbítják a Néplap szerkesztősége bérletét a Piac-u. 28. alatt egy évre. A Piac-u. 28. IV. emeleti lakását Antalffy József, egy II. emeleti lakását Brüll Henriknek kapta. Az Iparkoláiban az Údvadsereg volt helyiségét nem adták ki Kövy Dezsőnek. — Molnár József felszólalása után, aki Kövnyét munkáskijátszónak, munkásellenesnek jellemezte, helyette Paludnyák István kapja meg a helyiséget. A Dégenfeld-téren a volt Szabó Sámuelné-féle üzlethelyiséget Csomor László elektrotechnikuskának adták. Altalában kimondta a bizottság, hogy amennyiben valaki ellen politikai

Horthy fogságbaesése után Tost alezredes, szárnysegéd a uémet parancsnokság előtt szívenlőtte magát és nyomban meghalt.

Horthy a kelenföldi pályaudvaron szállt be egy különvonatba feleségével, unokájával s menyével a nyilas suhancok piszkolódo sorfala között. Bécsből a különvonat vasútasa egy sornyi levelet hozott el titokban Budapestre Lukács Bélához, aki az egységes párt elnöke, Horthyné rokona volt. A levele szövege német nyelven ez volt: „Miklós nem csatlakozott hozzánk Bécsben.”

Horthyékát német deportálclóbból a szövetséges csapatok vették védőőrizetbe. A lemondásról és Szálasi kinevezéséről szóló okmányok részben német zsarolás alapján készültek, részben közönséges hamisítványok.

megbízhatóság szempontjából kifogás merül fel és internálják, vagy népbíróság elé kerül, a bérleti megállapodás érvényét veszti.

NAGYERDEI VENDEGLÁTÓ ÜZEMEK BERLETEI

Ezután a Nagyerdőn levő vendéglátó üzemek bérletét tárgyalták le. A Vigadóra, Levelesre, Víztoronyra nem akadt pályázó, oly sokba kerül a helyreállítás. Nagy Mihály és Adam József kapta meg 4 évre 1200 pengő bérlet. A Strandfürdő kis cukrászdáját Szalkai Sándor cukrász 2 évre 3000 pengőért, a melegviznél a terraszt Kacsari Csontos János 3 évre havi 350 pengőért. A ki nem adott helyiségekre új pályázatot hirdetnek. A strandon lévő trafikot 3 évre özv. Sterbinszky Lászlóné kapta meg.

A bizottság ezután a teéglárak emelését határozta el, esetenként a kormánybiztos-főispán állapítja meg az árakat az alapár 84% helyett 450% figyelembevételével.

NAGY VITA A VILLAGY, GÁZ, VIZDÍJ FEL-EMELÉSE KÖRÜL

Baukóvácz Alfréd igazgató terjesztette elő a villamos áram, gáz, víz, valamint fűrdőjegyek árának felemelésére a tervezetet. A szénárak erős emelkedésével, a személyzeti fizetések növekedésével, a helyreállítási és beruházási munkálatok elvégzésével indokolja a hatalmas áremelést, amely szerint az ipari áram 1 P 50 fillér helyett 4 P 50 fillér lenne, a fogyasztók részére 2 P helyett 8 P, a gáz 60 fillérről 3 P-re, a víz 60 fillérről 4 P-re emelkedne.

A nagyerdői strandfürdő jegy ára a fedettuszoda 3 P-ről 8 P-re, thermál 4 pengőről 8 pengőre, s a strandjegy felnőtteknek 5 pengőről 7 pengőre, gyermek egy 3 pengőről 5 pengőre emelkedne, a kabin díja külön 5 pengő.

Rámutatott arra, hogy a petroléum is igen drága, sokkal drágább a villanyhoz viszonyítva és például Nyíregyházán 14 pengő a villany kilowattja a debreceni 8 pengő helyett, Miskolcon meg 5 pengő kedvező körülmények között.

Molnár József nem helyesli az emelést és kéri a közúti díjak eltörlését. Dr. Lévy Zoltán élesen állást foglalt a tervezett emelés ellen a fogyasztók érdekében. Az emelés nem szociális és erősen sújtja a lakosság minden rétegét. A villanyáram árát legfeljebb 5 pengőre emeljék, az is sok, amikor az önköltségi ár 3 pengő 50 fillér. A vízdíj emelést nem bírják el a háztulajdonosok, több lesz a vízdíj, mint a lakbér. A kislipari áram-

DEBRECZEN 2. OLDAL 1945. V. 20.

nál is különbséget kell tenni, így a fűrdőszok áramát lehetne emelni akár 20 pengőre is, mert az ondulálás fényezés és nem termelő munka. Szabó Kálmán polgármester szerint az emelést nem lehet érzelmi alapon elintézni. Amennyire csak lehet, hajlandó a csökkentésre, 6—7 pengő között látja ezt és a fogyasztók 100 kilowatt évi fogyasztásig olcsóbban kapják és visszatértenek a különbözetet.

Szendrey Sándor alpolgármester is az emelés ellen van. 6 pengő legyen a villamosáram. Ary Lajos, a számvetés főnöke óvást jelent be, ha olyan kis emelést fogadnak csak el, amely még a kiadásokat sem fedezi. A bizottság hosszas vita után a következő javaslatot terjeszti a közgyűlés elé: A fogyasztók részére 6 pengős lenne a villany kilowattja, a város 5 százalékról 4 százalékra szállítja le a villanygyártól kapott részesedést. A vízdíjat úgy emelik fel 3 pengőre, hogy a város szabályrendeletet terjeszt a közgyűlés elé és a vízdíjat a lakókra hárítják át. A gáz új árát 2 pengőben javasolja megállapítani a bizottság, a 30 pengős közúti-díjat eltörlik. A fűrdőjegyek árát elfogadta a bizottság.

A VILLAGYJEGYEK FEL-EMELÉSE

A bizottság ezután a villamosvasúti díjfételeket állapította meg. A villamos-szakaszjegy 2 pengő lesz, a vonal és átszálló 3 pengő. Két útra érvényes fűrdőjegy, diák és munkás hetijegy 15 pengő, négy útra érvényes hetijegy-kártya 25 pengő. A hetijegy-kártyát csak a tényleges dolgozók kapják.

Szigethy Gyula kéri, hogy a diákjegyek a nyári szünidő alatt is érvényesek legyenek és kaphiák meg azt. A bizottság ezt elfogadja.

KÖZELLÁTÁSI KÖLCSÖN

A közellátás céljára a bankok kölcsönt adnak a városnak, az 500.000 pengő hitelt így osztották fel a bankok: Alföldi 120.000, Első Takaréki 120.000, Hitelbank 120.000, Városi Takaréki 80.000. Tiszántúli Körzeti Bank 60.000.

A CUKORÚGY

Szabó Kálmán polgármester bejelentette, hogy a múlt ülésen felhívott cukorosztás és cukoreltűnés ügyében dr. Dömsödy Imre tanácsnok szerepe tisztázódott és az ügy sok vonatkozásban félreértésen alapult. Jelenleg dr. Szabó Gyula folytatja a vizsgálatot és rövidesen részletes jelentést tesz. A bizottság ezt tudomásul veszi.

KÜLDETESEK

A Vásárpénztár igazgatóságába Szabó Kálmán polgármestert, Végh Dezsőt és Szendrey Sándor alpolgármestereket, a felügyelőbizottságba Ary Lajost, a Helyi Vasút igazgatóságába Szabó Kálmánt és Ary Lajost, a Nyírbátori HÉV-be Szabó Kálmánt és dr. Vass Károlyt küldi ki a bizottság.

TELEKÉRTÉKKADÓ

Elfogadja a bizottság a telekértékkadóról alkotott szabályrendelet újból hatálybalépéséről készített tervezetét, amit Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok ismertetett. Úgy a belsőségi, mint külsőségi házak, telkek, kertsek, föld után telekértékkadót kell fizetni, egy négyszögöl árának megfelelő összeg felszámalékát, ami például egy Piac-utcai kétemeletes ház után nem több, mint 1000 pengő, kis külsőségi ház után 20—30 pengő. A bizottság elfogadta a javaslatot.

Több ügy letárgyalása után 8 órakor ért véget az ülés.

LEGUJABB

ROSENBERGET ELFOGTAK

A londoni rádió jelentése szerint, Alfréd Rosenberget, a németek által egykor megszállott területek kormányzóját a szövetségesek elfogták.

TITO VÁLASZA A TRIESTI KÉRDÉSBEN

Tito marsall válaszolt az angol amerikai jegyzékre a triesti kérdésben. A válaszában Tito kifejti, hogy a jugoszláv hadseregnek jog van az általa elfoglalt területek megszállására. Szerinte a megszállott területek lakosságának többsége jugoszláv. A jugoszláv hadsereg és nép becsülete megköveteli a kérdéses területek megszállását, de a jelenlegi helyzet nem befolyásolja a végső döntést.

Alexander tábornok a triesti kérdésben rendkívüli üzenetet küldött katonáihoz és tájékoztatta őket a kérdésről, hangsúlyozva, hogy a területi változások a békekonferenciára tartoznak.

Ocsenás József

kályhás mester. Cserépkályhák, kandallók és kerámia dísztárgyak eladása. Deák Ferenc-utca Iparkamara alatt.

Értesítem igen tisztelt

megrendelőmet, hogy üzletem a régi helyre, Hangyabérházba visszahelyeztem, ahol elsőrendű munkát szolid árak mellett készítek. Lakatos úriszabó mester.

Rádiók, villamos készülékek, vasalók, főzők javítása NÁNÁSSY Piac-u. 87.

MEGNYILT!

A Domb-u. 22/b. sz. alatti gyors-gépróiskola. Június 1-én tanfolyamkezdés. Vezetők: Kmetty Magdolna és Lévy Irén okleveles tanerők.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Ma, vasárnap 2 előadás 1/3 órákor és 1/6 órákor
Kálmán Imre nagysikerű operettje
SONJA
hétfőn 1/3 órákor
SONJA
1/6 órákor
NEM HÁZASODOM
kedden 1/6 órákor
SONJA

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

a Városi Zeneiskola előadótermében
vasárnap és hétfőn is
SOMMERSET MAUGHAM
A SZENT LÁNG
Kezdeté 1/26 órákor

METEOR MOZGÓ

Vasárnap, hétfő
Nápoly a csókok tükrében
Énekes szerelmi történet
Előadás kezdete fél 3, 4, fél 6, 7 óra, vasárnap 11 órákor is.
Pénzár előadás előtt 1 órával

DANCING

Széchenyi-u. 1/b.
NAGY
Pünkösdi ösztánc 4-től
Vasárnap: KIRÁLYNŐ VÁLASZTÁS
Hétfőn: FÉRFI VERSENY
DÍJAKKAL. KITŰNŐ JAZZ.

Fodrász üzletemet
a Rákosi Jenő-utca 7.
szám alatt megnyitottam
BIRÓ LÁSZLÓ
fodrászmester

Izléses kivételű **NŐI SZANDÁLOK**
HEGYINÉL
Piac-utca 53, Hungária épület

Művirág készítés gomb, csatt áthúzás, harisny szemszűrés, öv készítés stb.
MATKÓNÉ PIAC 73. sz.
Piros és zöld lak öv készen kapható.

Pontos tájékoztatás az utazási igazolványokról

Tekintettel arra, hogy az utazókörzésnek nincsen kellőleg tájékozódva, hogy milyen esetekben van szükség utazási igazolvány váltására...

Ujzasi igazolvány kell a Debrecenből 1 óra 27 perccel induló Budapesti Nyugati Pályaudvarra érkező személyvonatra és ennek ellenpontjára, mely Debrecenbe érkezik 16 óra 38 perccel...

Nem szükséges igazolvány a következő vonatokra: Debrecen-Nyíregyháza indul 9 óra 59 perccel, Debrecen-Nyíregyháza érkezik 18 óra 42 perccel...

A közalkalmazottak helyzetük javítását kéri

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Pártba tartozó közalkalmazottak csoportja lefárgyalta a helyzetük javítására vonatkozó előterjesztett javaslatokat...

Az elfogadott határozatban a mai idők szellemének megfelelően elsősorban a szociális szempontokat érvényesítették. Ennek megfelelően a kisebb fizetésű alkalmazottak életszintjét kívánja nagyobb mértékben emelni...

A határozat még igen sok jogos sérelmet orvoslását kéri. Így a többiek között az automatikus előléptési rendszer biztosítását és annak alapján a szolgálati időnek megfelelő besorozást.

A komoly érvekkel alátámasztott határozatot már el is juttatták a párt országos vezetőségéhez, ahonnan ígéretet kaptak, hogy annak teljesítését a párt teljes súlyával támogatni fogja.

Másfélvi börtönre ítélték az Arany Bika R.T. volt igazgatóját

Betörték a törvényszéki bűnjelka marába és sok bűnjelet ellopak kapják meg a károsultak. Ezután tartották meg a főtárgyalást. Pintér ügyész vádbeszéde után dr. Nyíri László ügyvéd tartotta meg védőbeszédét...

Őrizetbe vette a debreceni rendőrség dr. Koller József volt városi tanácsnokot. A debreceni rendőrség politikai osztálya őrizetbe vette dr. Koller József volt városi tanácsnokot...

Repülőgépen bonyolítják le az érték- és csomagforgalmat Budapesttel

Mint értesülünk, rövidesen megindul a fővárossal és a vidékkel is a postai érték- és csomagforgalom. Eddig szűkebb keretek között a levegforgalom nyert lebonyolítást...

Uj vonatok

A debreceni Üzletvezetőség értesíti az utazókörzönséget, hogy május hó 19-én nulla órától újabb személyjáratok közlekedését veteti be vonalainkon.

Pladány-Biharkeresztes között naponta indul Pladányból 13 óra 28 perccel, vissza indul naponta Biharkeresztesről 19 órakor.

Pladány-Szeghalom között indul Pladányból minden páros nap reggel 6 órakor, vissza minden páros nap indul Szeghalomból 10 óra 05 perccel.

Pladány-Karcag-Tiszafüred indul Pladányból minden páros nap reggel 6 órakor, vissza minden páros nap indul Tiszafüredről 10 órakor.

Időadatok orosz időszámítás szerint értendők.

Cukrászipari munkások gyűlése a cukrászdák kérdéséről

Az utóbbi időben napirendre került a cukrászdák kérdése Debrecenben. Felmerült, hogy a cukrászsütemények süetését tilták be s az így megtakarított anyagot használják fel a dolgozók fejadagjának növelésére...

A cukrászipari munkások szakszervezete tegnap ülést tartott ebben az ügyben. Beszégettek a gyűlésen, hogy ha eltöltik a cukrászsütemények gyártását, 30-40 segéd, 20 tanuló, 50-60 kiszolgálóleány vesztí kényerét...

Hyen szellemében kívánja a határozat rendezni a nyugdíjasok, illetve a támogatásra legjobban rászoruló nyugdíjasok ügyét is, amikor az utóbbiak járandóságát további 150 százalékkal kéri felemelni.

A határozat még igen sok jogos sérelmet orvoslását kéri. Így a többiek között az automatikus előléptési rendszer biztosítását és annak alapján a szolgálati időnek megfelelő besorozást.

A komoly érvekkel alátámasztott határozatot már el is juttatták a párt országos vezetőségéhez, ahonnan ígéretet kaptak, hogy annak teljesítését a párt teljes súlyával támogatni fogja.

galmat a túlterhelt vasút és vagonhiány miatt repülőgépen bonyolítják le. Pénzt, értéklevelet, később kisebbarányú csomagforgalmat terveznek a repülőjáratok megindításával.

50 ezer pengős ajándék a városnak egy üzlethelyiségért

Az üzlethiány még nagyobb, mint a lakáshiány.

Debrecenben az üzlethiány még erősebb és nagyobb, mint a lakáshiány. Egy-egy üzletre 30-40 pályázó is van minden foglalkozási ágából, ez állapítható meg a városi üzletek bérleti pályázatainál is.

Az üzlethiányra jellemző, hogy most a Meindl cég városháza épületében lévő üzlethelyiségére érdekes ajánlat futott be. Berkovits Benkő Emil textilnagykereskedő 50.000 pengőt ajánlott fel ajándékként a városnak, ha megkapja a bérletet hosszabb időre...

Internálások

A debreceni rendőrség politikai osztálya internálta Rauchbauer Ödön földbirtokos néppellenes bűncselekmény és jobboldali magatartás miatt. A rendőrség megállapította, hogy Rauchbauer Ödön aletnöke volt a debreceni Imrédypárnak és csak a múlt év nyarán mondott le arról a tisztségéről...

Internálta a rendőrség Juresák András hosszúpályi molnárt, aki Weisz nevű ottani malomtulajdonost feljelentette, elhurcoltatta, aztán beült malmába. Mint malomtulajdonos alkalmazottait kommunistáknak nevezte, durván bánt velük, ehéért dolgoztatta őket és német propagandát fejtett ki körukből.

Ugyanek internálták Zányi József dohánygyári osztályvezetőt, aki a feljelentés szerint fasiszta magatartást tanúsított és munkasaival kegyelenül bánt. A kihallgatott női munkások elmondották, hogy idegsokkot kaptak már, ha Zányit meglátták, annyira rettegtek tőle.

Férfi ruháért, méter áruért, rövid áruért NAGY ÁRAT FIZET ADÁM és VAS Csapó-u. 30.

ARANYAT fazonárban is vesz SZELECSÉNYI SAS-UTCA 2.

VAGYONMENTŐ Bádgos-u. 1.

VÉTEL Szövetek, selymek, vásznak ELADÁS PAPP Textil-Divatáru Dégenfeld tér 4. kereskedés

KABÁTOK KOSZTÜMÖK izléses kivitelben MÓZSIK LÁSZLÓ női divattermében Vár-u. 4.

Deportálásból hazajött BURG IZSÓ fényképész műtermét Ferenc József-út 32. sz. (Ruzicska féle műterem) megnyitotta

KAPHATÓK előjegyzési és zsebnaptárak, bélyeg oarakó albumok, hanglemez albumok, fénykép albumok, írómappák, emlékönyvek VARJAS PÁL könyvkötészete Péterfia-u. 17. szám. Viszonteladónak is.

Műhely áthelyezés! Műhelyemet áthelyeztem Kar-utca 24. sz. alá, hol lakatos és kútfúrás munkákat felelősséggel vállalok. 150 literes víztartályt veszek SZILVÁSI GUSZTÁV lakalos és kútfúrómester

Kartoltsasson gyapjút, angorát. Angora szőrt veszek. Gsonka-u. 18.

NŐI KALAP alakítást, turbán készítest izléses kivitelben és olcsó árban készit DEBRECZENSZKY MAGDA Halköz 8. szám.

Cukrot, mézet, Diót, vaját, tojást veszek DREYLER, Kossuth u. 6. sz.

SZIPÁL fényképészeti műtermét Csapó-utca 12. sz. alá helyezi át.

Kereskedők figyelme! Juhtaró újból kapható viszonteladók részére. Alfölditejüzem Vár-u. 6. szám.

IROGEP VÉTEL, ELADÁS, JAVÍTÁS Molnár Sándor irógépműszerész mester PIAC-UTCA 58.

Aranyért, ezüstért, briliánóért magas árat ér el STASSIK LAJOS ékszerésznél Piac-u. 56.

SOLTI Sas-u. 2. Elida, Hudnui, Tosca, 4711, kölni és puderek, kéz- és arckrémek. Parafin és hajolajok. Olla, Primeros, Donna, gumi cikk különlegességek. SOLTI Sas-u. 2.

Beszélgésem Benes Eduárral

Csehszlovákia és Magyarország szomszédai viszonyáról, Magyarország jövőjéről, Hitler német birodalmáról és arról a világegésről, amelyet Benes előre látott...

Hét és fél évvel ezelőtt, 1937 szeptember 4-én vendége voltam Benes Eduárdnak.

A csehszlovák köztársaság elnöke Trencsénvárcsán tartózkodott. Emlékszem még, hogy mikor megjött, megírtam róla: mindössze egyetlen kofferrel érkezett és ezen a kofferen sem volt monogram...

Délután hatkor kaptam az értesítést, hogy az elnök úr szívesen lát vacsorára. Srobán Lőrinc barátomnál, aki több ízben volt tagja a kabinetnek, ezt megelőzően pedig aktív szerepet játszott a magyar politikai életben is, szállt meg az elnök. Az egykori Illyeházy kastélyban, amely szélesen terpeszkedik a kies fűrdőhely felettről, a csehszlovák állam lobogója hirdette, hogy ott tartózkodik az államfő, a kastély bejárata előtt őrség állt a vártán és amikor átléptem a kaput, az őrség fegyverrel tisztelt meg és a hadnagy harsányan kiáltotta:

— Pan novinar magyarsky Jób Paál!

Jól esett nagyon, hogy a csehszlovák hadsereg tisztelt meg a magyar újságíró előtt...

Ezt megelőzően több ízben szerencsém volt már az elnök úrhoz, most azonban valahogyan másként történt a fogadásom és komolyabb volt a vacsorát követő fekete mellett a beszélgetésünk is.

Mindenekelőtt ez lepett meg: A kölcsönös üdvözlés után németül szólított Benes Eduárdhoz, hiszen csehül nem beszéltek. Mondatom közepén az elnök félbeszakított, csehül, vagy szlovákul mondott valamit Srobárnak, aki aztán így fordította le az elnök megjegyzését:

— Az elnök úr benned a magyar hírlapíró tisztelt most itt és szeretné, ha a beszélgetés közte magyarul folyana le. Mint-hogy azonban, sa.nos, ő nem beszél magyarul, enigm kért meg arra, hogy a tolmács szerepét betöltsen. Igéri, hogy miután már hónapok óta magyarul tanul, ha legközelebb találkozunk egymással, a beszélgetést magyar nyelven folyik majd le. Egyébként szeretné, ha jól éreznéd magad.

Nyolcan voltunk a vacsorán, Benes és felesége, Hanna asszony, Srobár Lőrinc, egy pozsonyi operanékesnő, két miniszter, közöttük az iskolügyi miniszter, Topinka Ján fűrdőigazgató és én. Vacsera után Hanna asszony maga szervizolta a feketét és emlékszem arra, zavarban voltam, miként szólítsam az elnök nejét. Maga segített ki a zavaromból és miközben a feketét öntötte csészémbé, mosolyogva mondotta, talán háromszor is: — Kérem, szólítson csak madamnak... Nekem más cím nem dukál...

Fekete után a pozsonyi operanékesnő áriákat énekelt, Benes a kultuszminisztert korholta, hogy az iskolák munkarendjén túlteng a sok torna, jobb lenne, — mondotta —, ha a fiúkat és lányokat inkább a rétre vinnék ki, az erdőbe, hogy daloljanak, tell tudóval szívják a friss levegőt és örvendjenek a virágok nyílásának és a madárcsicsérgésnek...

Azután Benes és Srobárral a szoba egyik szögletébe ültünk és én feltehettem az első kérdést:

— Milyennek óhajtja Elnök Úr a szomszédai viszonyt Magyarországgal?

A kérdésemre kérdéssel válaszolt:

— Emlékszik még arra, mit mondott önnek két évvel ezelőtt a tapolcsányi parkban államunk nagy megalapítója Masaryk Tamás? Elolvastam a cikkeket, de

Masaryk maga is sokat szolt e beszélgetésről. Azt mondta köztársaságunk első elnöke a tapolcsányi park öreg gesztenyefái alatt, hogy Csehszlovákiában a népek és az állam vezetőjének legfőbb vágyuk, hogy meleg barátságban éljenek államunk minden szomszédjával, legelsősorban Magyarországgal... Ez az én álláspontom is. Két szomszéd csak békében és barátságban élhet egymás mellett. Higgye meg nekem, ez nem frázis. Nem akad ebben az országban egyetlen olyan tökkelűtött fejű ember, aki tüzet kívánna gyújtani a földje határán! Csak-hogy mi egyedül egy demokratikus Magyarországgal vagyunk képesek barátkozni. Ránk nézve nem lehet közömbös az, hogy odaát 30 pengő a búza, nálunk pedig ennek több, mint kétszerese. Ránk nem közömbös, hogy odaát éheznek a béres és azok, akik a kenyeret termelik, állati sorban élnek. Senki sem szereti azt, ha a szomszédjánál rothad minden, mert nem csak a rothadás büzlök át hozzá, hanem a rothadás bacillusait terjeszti a szél. A demokratikus Csehszlovákiának nem lehet olyan szomszédja, ahol az egyik embernek sok százézer holdja van, a másiknak pedig annyi sem telik, hogy rendes cipőt vehessen magára.

— A magyar népek önmaguknak kell megteremteni a demokratikus államformát és ha ez be-következik, mert be fog következni, akkor a magyar testvért talál bennünk és mi testvért találunk a magyarban.

— És hogyan fog elkövetkezni ez az idő? — kérdeztem.

Karjait szélesre tárta, merően a szemembe nézett és emelt hangon mondta:

— A fa ágai akkor is kinőnek, ha lenyesik azokat... A történelem szekere dűbörög és a magyar milliók, kik már öntudatra ébredtek, egyszer majd erős ököllel harelőjk ki a jogaikat... Lehet, én nem vagyok próféta, nem tudom megjósolni, mikor következnek ez be, de be fog következni. Lehet, hogy sok vérnek kell megöntözni még a magyar rónát... Talán a miénket is... De el fog következni ez az idő és ha mi újra találkozunk, talán Redaktor Úr vissz fog emlékezni erre a beszélgetésünkre... Mi ketten, magyarok és csehszlovákok, meg találjuk egymást, mert ez a mi két népünknek történelmi rendeltése! Fájdalommal fog vis-szagondolni mindenki azokra a szomorú időkre, amikor a két szomszéd nem élt barátként egymás mellett...

Németországra kerül a beszéd sorja.

Ezt mondta Benes Eduard: — Ami ott most történik, azt csak egyetlen szóval lehet jellemezni: gyávaság! Gyávaság az, ha nyolcvanmillió német nekiron nyolcszázézer zsidónak... Ennek az eszevesztett fenevadnak a sorsát mindenki látja...

— A történelemben nincsenek szenzációk... Vajjon ismer-e a történelem olyan diktátort, aki népek szabadságába gázolt és puhára vetett ágyon, békésen összekulcsolt kezekkel, az utolsó szent ség ájtatos felvétele után szenderült jobbjára? Ilyen diktátor nem szerepelt még a történelem színpadán... És ahogyan nem szerepelt eddig, nem szerepelhet most sem...

A beszélgetés azután más témákra siklott, ezek a mondatok azonban megmaradtak bennem s Benes Eduard nagy államférfiúi adottságát bizonyítja az, hogy minden úgy következett be, ahogyan nekem 1937. szeptember 4-én megjósolta...

Csehszlovákia és Magyarország jószomszédai viszonyáról elhangzott jóslatát bizonyára szintén valóra váltja a közeljövő, hiszen az előfeltételek pontosan úgy következtek be, ahogyan azt a csehszlovák állam elnöke előre látta...

Paál Jób.

KERÉKPÁR alkatrészeket
műszaki cikkeket, golyócsapágyakat elad és minden mennyiségben vesz Kalozky Ernő, Ferenc József-út 83. (Király-utca sarok).

Magánnyomozó
Gálosy, Zöldfa-u. 3. Rendőrségi és 20 éves magánygyakorlatával nyomoz, informál vagyoni, személyi, családi ügyekben. — Leír, másol Gálosyné irodája, Zöldfa-u. 3.

„Minden talpalatnyi helyet bevetettünk”

Körséta Pallag-pusztán, ahol páratlan eredménnyel dolgozik az ország egyedül működő mezőgazdasági főiskolája

Pallag-Pusztán a májusi napfényben; zöld árnyak és tavaszi erdő foglaltában. Amennyi csak a szem ellát, gyönyörűen megmunkált földek, vetevényes kertek, mintagyümölcsösök. Ujjongó szívvel megyek a zöldelő földek között. A faközül előtűnik a Mezőgazdasági Főiskola központi épülete. Példás rend, tisztaság, gondozottság mindenütt. Mintha nem is háború csikorogt volna át vastalpalattal itt egy félévvel ezelőtt.

— Pedig a háború súlyos viharokkal vonult át Pallag felett, mondja az elemisítő Penyigey Dénes főiskolai tanár. Az épületek súlyos károkat szenvedtek a harcok folyamán, a fel-szabadulás után azonban azonnal megindult az újjáépítés munkája. Az intézet tanárai kara, egyetlen ember kivételével, elmenekült, Tóth Mihály a jelenlegi igazgató volt az, aki esendőben, de annál nagyobb szorgalommal és akarattal állott neki a hatalmas munkának. Főleg neki köszönhető, hogy a Főiskola ma már egészen békés képet mutat.

AHOL FAGYBAN HARSOGTAK AZ EKÉK

Meglátogatjuk Tóth Mihály igazgatót, aki kérdéseinkre elmondja, hogy Pallagban megalapított munkát már januárban megindult. Az intézetnek mindössze néhány igavonója maradt, a többi felkészítette a háború. Amikor még senki sem mozdult a débré-ceni határhoz, itt már megindult az élet, s a megmaradt néhány állattal és két traktorral sikerült elérni azt, hogy a Főiskola ma minden talpalatnyi helyet bevetettek.

— A földreform mennyiben érintette a Főiskolát?

— A Főiskolának, mondja Tóth igazgató, 400 hold termőterülete volt s a földreform kapcsán ebből 193 hold régi, kiprobált munkások között került kiosztásra. A földreform végrehajtása után kértük az illetékeseket, hogy a birtokunkkal határos erdőből 200 holdat utaljanak ki a Főiskolának tanügyi, kísérleti, szerszám- és tüzifa-ellátásunk biztosítására. Reméljük, hogy kérésünket mihamarabb teljesítik.

— Egyébként a kiosztásra került földeket a Főiskolaéval együtt műveljük.

MINTA-SZÖVETKEZET MŰKÖDIK PALLAGON

Nálunk ugyanis még az idevonalozó miniszteri rendelet előtt megalkult a termelői bizottság, veszi át a szót Magyar András főiskolai tanár, aki egyúttal a bizottság elnöke is. A bizottságba bevontuk a főiskolai földmunkásokon kívül a környékbeli parasztokat is és az egymáson való segíteni akarás jegyében indult meg a közöségi munka. Szövetkezeti önkéntes belépés alapján jött létre és büszkén mondhatjuk, hogy eredményes séget tekintve, egyedül áll az országban. Ma ugyanis az a helyzet, hogy 2500 hold földet művelünk meg szövetkezeti alapon. A pallagi határhoz mindenkinek meg van művelve a földje.

Sétára indulunk a Főiskola telepén. A felszabadulást követő hetekben megkezdte a működését a posta és a Főiskola gondnoksága alá tartozó elemi iskolában is megkezdődött a tanítás. Szép eredménnyel működik a dr. Bajai János adjunktus vezetésével álló Dohánykísérleti Állomás, ahol a megmaradt készlettel már be is fejezték a palántalást. Az állomás egyébként a környékbeli dohánykertészeket is el tudja látni palántával.

A MUNKÁSOKKAL VERSENYT DOLGOZNAK A FŐISKOLÁSOK

A főiskolai oktatással kapcsolatban Tóth igazgató elmondja, hogy a demokratikus Magyarországon az eddigi akadémia már mint német működéset. A Főiskolán, mely egyébként az ország egyetlen működő gazdasági főiskolája, jelenleg 67 hallgató van, akiknek nagy része bent lakik az intézetben. A hallgatók igen erős és minden dicseretet megérdemlő munkát végeznek. Az elméleti oktatás mellett a gyakorlati munkában is derekasan megállják a helyüket. A hallgatók két-órás megszakítással reggel 7 óratól este 7 óráig dolgoznak s valóságos versenyzésként a földmunkásokkal. A tanév egyébként előreláthatólag július közepéig fog tartani.

Meglátogatjuk a fiúkat, akik most térték haza déli pihenőre a földekről. Valamennyien izmos, napbarnított legények. Megkérjük Bárs János másodéves hallgatót, hogy mondjon valamit a gazdasági helyzetéről.

— Sokan azt mondják, hogy nem érdemes ma, a földreform után gaz-

Milliók légyapír és márkás ruhafesték
(fekete és kék) csak viszont-eladóknak. Hajnal-u. bérház C. I. 8.

Hajfestést, szőkítést készíttessen KÖRHÖNY LÁSZLÓNÉAL Alföldi palota.

dasági pályára menni. Mi, akik itt összegyűltünk, igencs, valljuk, hogy a magyar mezőgazdaságnak soha nem volt nagyobb szüksége a szakemberekre, mint ma. Mi szinte teljesen népi származásúak vagyunk és szolgálni akarjuk a magyar földet és a magyar parasztot. Munkánkkal fogjuk bizonyítani, hogy őszinte szívvel és hittel vállaltuk a magyar mezőgazdaság új-jellegű orrasi munkáját. Vége a lovaglópalánys, gantry-gazdaságnak, mi dolgozni akarunk!

VILLAMOS PALLAG-NAK!

Munkánk mellett azonban lenne egy-két kérdésünk is az illetékesekhez, mondja befejezőleg Tóth Mihály igazgató. Pallag-Pusztán negyszáz lakója teljesen el van vágva a városról. Nincsen semmiféle összeköttetésünk Debrecenrel. Az előadások egy részét a központi egyetemen hallgatják a fiúk és mondanom sem kell, hogy nehéz munkájuk mellett az milyen megterhelést jelent. Legfontosabb kívánásunk, hogy minél hamarabb meginduljon Pallagra a villamosközlekedés.

— Nincsen villanyunk és az ifjúság nem tud az esti órákban tanulni. Nincsen gázunk sem és a vízvezeték sem működik. Kérnénk azonban a hatóságot, hogy mivel a hozzánk legközelebbi rendőrtanya toronyiránt 15 kilométerre van, állítsanak fel Pallagon egy rendőrsőt.

Reméljük, hogy rövidesen teljesítik a Mezőgazdasági Főiskola kívánásait. Mert Pallag nemcsak az őszinte dicséretet érdemli meg, hanem az alapos segítséget is!

Reményi József.

Gulyás Pál emlékeztetének áldozott az Ady Társaság

Az Ady Társaság tegnap magasztalva emlékeztetett a halálra Gulyás Pál szellemének a halálra. Gulyás Pál emlékeztetését az ünnepély Szabó Árpád egyetemi tanár nyitotta meg, majd Horváth Jenő, Aba Hídok és Poor Jenő nagy sikerrel adott elő a költő verseiből. Kovács Ferenc tanár meleg szavakkal méltatta Gulyás Pált, az embert, majd Tóth Endre olvasta fel Gulyás Pálról szóló két költeményt. Karas Pál gondolatközlésében gazdag emlékezésében méltatta az életben kegyetlenül el nem ismert nagy költőt. Gulyás Pál lélek volt, színteljes telve a halál gondolattal, élelet és halál magabiztosan látta a mindennapi élet valóságát és mély szerepet kellett vállalnia. Nemeth László hívta át a magyar népi iradalom frontjára. Gulyás Pál igencs népi volt, a magyar lelkiélet egy sajátos arca tükröződött műveiben. Karas Pál pompásan feleltett előadását verszemeléyyekkel illusztrálta. A nagy tetszéssel fogadott emlékeztetés után Pongor Éva és Juhász Izsa adott elő hatáson Gulyás Pál verseiből.

Tíztagú fiatalokú betörő-banda egy millió pengő értékét lopott

A debreceni rendőrség Wekerdy detektívcsoportja bravúros nyomozással tíztagú fiatalokú betörő-bandát leleplezett le. A 15-16 éves suhancokból álló társaság végiglopkodta a Sámsoni-út, és Kassai-út környékét. Főleg a gazdátlan lakásokba törtek be és egymillió pengőt meghaladó értékű ruháknak és más ingóságokat lopkodtak össze. A rendőrségnek sikerült a lopott tárgyak egy részét is biztosítani. Több orgazda ellen is megindult az eljárás.

Hirdetmény

A 356-1945. M. E. sz. rendelet alapján a város pénztárból folyó-tásra kerülő hadirokkantak, hadiözvegyek és háziárvaik jaradekai az alábbi közzétett időrendben — mindenkor 8-11 óráig terjedő pénztári órák alatt — kerülnek kifizetésre a városi adóhivatal pénztárhelyiségében.

Május hó 23-án A—C-ig terjedő betűvel kezdődő nevek, 24-én D—F-ig, 25-én G—J-ig, 26-án K—L-ig, 28-án M—O-ig, 29-én P—R-ig, 30-án S—T-ig, június 1-én U—Z-ig és az elmaradtok, Felkérés az érdekelteket, hogy torlódás elkerülése végett a fenti be-osztáshoz szigorúan alkalmazkodjanak. Városi számvéveség.

VILLANSZERELÉSI anyagokat, GRAMMOPON alkatrészeket, MŰSZEREKET veszek. MAYER cég KOSSUTH-utca 13. sz.

ZONGORA szállítást
vállal és szakszerűen végez Lévai, Csap-u. 88. Szives megkereséseket délutáni órákban mindig előre kérem eszközölni

A közönség szava

HOZZÁSZÓLÁS A MAGÁNTISZVISELŐK IGAZOLÁSÁHOZ

Az utóbbi hetekben a hírlapok útján értesülünk arról, hogy a magántiszviselők igazoló bizottsága milyen határozatot hoz. A közönség minden egyes esetben befejezett tények elvárásaitól van átitatva, mert csak azokról a határozatokról vesz tudomást, amelyek valakit érintenek, de azokról, amelyekben valakit igazolnak, nincs tudomása. Ha nem is lehet, mert az igazoló eljárás semmiféle előzetes intézkedés, közhírré tétel nem előzi meg a szavazati eljárást, a nyilvánosság ellenében történő igazolást jogszabály nem írja elő, így rájuk nézve is irányadó egye-dül a közalkalmazottakra vonatkozó igazolási eljárás, mely 1930-1945. M. E. sz. rendelet világesen előírja, hogy az igazoló bizottságot hogyan kell összeállítani. A bizottság tagjait egyedül és kizárólag a politikai pártok válnak meg a szakszervezeti tanács vagy jogosítva kiküldeni.

Honnan veszi a magántiszviselők szervezete magának azt a jogot, hogy az általa vezetett igazolókat kivonja a nyilvánosság és a politikai pártok ellenőrzése alól s az egész igazolási eljárást belső ügyé teszi, ezáltal alkalmat ad arra, hogy az egész igazolást közönséges kenőharcra szívnalára süllyessze le. A közalkalmazottak igazolási eljárásának a tisztviselő tagok szerepele szinte kizárt, míg a magántiszviselők igazolási eljárásának a közalkalmazottaké szinte kizárólag az alkalmazottaké, illetve magánalkalmazottaké végzik e — talán legyem tölem minden gyűlölet — esetleg visszavetése lehet.

Szükségnek tartom, hogy a Nemzeti Bizottság a magántiszviselők igazolását állítsa le s az eddig hozott határozatokat semmisítse meg és a magántiszviselők igazolására vagy szervezésére egy új igazoló bizottságot, vagy azok igazolását utálja a mai szabályozás megalkotását igazoló bizottságok hatáskörébe, mert nem lehet vitás, hogy a magántiszviselők szak-szervezete csak a szakszervezetbe való felvételt felett határozhat, de politikai igazoláshoz már összetételénél fogva sem lehet joga.

Modak János.

620-an kaptak Debrecenben konyhakertet

Most zárta le a város a kora tavasszal megkezdett kiskonyhakert-akcióit.

Végéredményképpen kiosztásra került 113 hold 620 igénylő között. A kiosztott földekből 81 hold volt városi föld, 32 hold pedig magántulajdonban lévő föld.



Összetört Wertheim kasszát
megveszek vagy kijavítok, nyitásat vállalom, lakatos segédet és tanuló felveszek. Lugosi Sándor lakatos mester, Honvéd-u. 33. szám.

„PÉTERFIA”
Márkus Zoltán tánciskolájában Péterfia-utca 30. MA és HONNAP délután nagy ÜNNEPI ÖSSZTÁNC 5 órától

Illatszerek arckrémek gumi különlegességek FÖLDES vegyesmérnök József kir. hg. u. 1.

Ócska vasat, fémeket, gépalkatrészeket a dok-veszek Eötvös-u. 110.

KÉPKIÁLLÍTÁS BORBÉNYI SÁNDOR festőművész anyagából Alföldi Takarek épületében Rózsa Divatház BELIPÓDIJ NINCS 1945. máj. 20-ól—30-ig

HIREK

Zárolták a gabonaműveket és hüvelyeseket

A közellátás érdekeinek védelme céljából Hajdú vármegye és Debrecen város területén található búza-, rozs-, kötszerez-, árpa-, zab-, kukorica- és hüvelyeskiszárlóteleket azonnali hatállyal zárolom.

Fenti mezőgazdasági terményeknek a vármegye területéről való kiszállítását nem engedélyezem. Emellett felhívom a készlettulajdonosok figyelmét arra, hogy magánosok részére eladásokat nem engedélyezhetek.

Az idevonatkozó rendelkezéseimről külön is részletes hírdetményben tájékoztatotom az érdekelteket. ÖRY ISTVÁN közellátási kormánybiztos, főispán.

Rézgálic juttatásban részesülnek a szőlőgazdák, illetve szőlőtulajdonosok. Kat. holdanként 2 (kettő) kg. rézgálic igényelhető. Az igénylés alkalmával igazolni kell a szőlőterület nagyságát és azt a körülményt, hogy a szőlőterület tényleg be is van szőlővel ültetve. Az igénylés f. évi május hó 25. napjától kezdődően Sóvárad Bíróság hegyközségi titkárnál (Városi Takarékszövetkezet, Csapó-u. 4.) kell benyújtani, ugyanitt kapja meg az igénylő az utalványt, amelynek alapján a Magyar Mezőgazdák Szövetsége Tiszántúli Kirendeltsége (Debrecen, Hunyadi-u. 13. szám) az utalványon feltüntetett mennyiséget kiadja.

A rézgálicért súly kg-ként 22 pengőt kell fizetni a kiváltás alkalmával a Magyar Mezőgazdák Szövetsége-nél. Amerikai (direkt termő) szőlőterületek után rézgálic nem igényelhető.

Értesíti a Földigénylő Bizottság az érdekelteket, hogy háborús szerzeményű birtokok (1939 szeptember 1. óta vásárolt) észlelése megtörtént. Az észlelt tárgyak jegyzéke a Földigénylő Bizottság jelenlegi hivatalos helyiségében (Városi Adóhivatal 42. sz. szoba birtoknyilvántartás) közszemlére lesz 3 napon át f. hó 22. és 23. és 24-én kitéve s az érdekeltek megtekinthetik. Egyúttal nyomtatékosan felhívja a Földigénylő Bizottság mindazokat, akik 1939 szeptember 1. óta a város területén ingatlan vásároltak, a jegyzéket tekintsék meg és amennyiben abban nem lennének felvéve, úgy bejelentésüket törvényes következmények terhe mellett tegyék meg. Selyem Gábor Földigénylő Bizottság elnöke.

Házasság. Gazdag Ilona és Tóth Dezső f. hó 20-án tartják esküvőjüket fél 4 órakor a nyilas-telepi ref. templomban. Kovács Edit és Lakner László jegyzék. (Minden külön értesítés helyett.) Kovács Blanka és Karolyi Zoltán házasságkötés. (Minden külön értesítés helyett.) Kripek Edith és Benedek Imre ma tartják eljegyzésüket. Peiler Gabriellát eljegyezte Ifj. Orosz István minden külön értesítés helyett. Baka Lórád eljegyezte Galgóczi Ferenc. (Minden külön értesítés helyett.)

Hírdetmény. Az 1929:XXX. t.c. 23. §-ának (4.) bekezdése értelmében közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága az 1945. évi május hó 24-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor a református egyház tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a város háza hirdető tábláján ki van függesztve. Polgármester.

Dr. Klein László fül, orr, torok, gége szakorvos hazatérve, rendeléseit megkezdte Miklós-u. 4. alatt 9-12-ig, 3-5-ig.

A Hajdúszovati Független Kisgazdapárt tagjai a debreceni 101. sz. Vöröskereszt Kórház részére gyűjtést rendeztek Hajdúszovátán a ennek eredményeképpen 6 máza lisztet, 6 máza búzanyórt, 3 máza babot, 300 darab tojást, 25 kg hagymát és 10 kg szalonnát adtak át a kórház parancsnokságának. A hajdúszovatiak gyűjtése bizonyosan másféle ismétlésre talál.

Dr. Eisler Géza bőrgyógyász, nemzeti betegségek szakorvosa régi lakásán, Bathyány-u. 17. ismét rendel.

Símai gyorsíróiskolába állandóan lehet beiratkozni. Piac-utca 73. szám.

Dr. Bartha Gyula bel-és ideg orvos ismét rendel Piac-u. 9. sz. a. földszint 4. ajtó.

Dr. Varga Lajos Rothermere (Darabos) utca 22. szám alá iró-dát át helyezte.

Városi Takarékszövetkezet Rt. működését a régi keretek között székházában (Csapó-u. 4. sz. alatt) folytatja. Kölcsönöket folyósít és betéteket fogad el kamatozásra. Telefon 74.

Orvosi hír. Dr. Tippi Benő rendelését megkezdte Hajnal-u. 15. szám alatt.

Calmé Kmetty Magdolna és Lévy Iren gyors-és gépiróiskolájában állandó beiratkozás. Domb-u. 22-b.

Dr. Dénes Magda orvosné ismét rendel a püspöki palotában.

Pünkösdi vasárnapján délután négy órai kezdettel a Szociáldemokrata Párt helyiségében (ethlen-u. 3.) tánc lesz.

Csapokérti templomban kedden, május 22-én este 7 órakor folytatódik az ismert nagyküldetés Antal tiszteletére a világbékeért és családjaik boldogságáért. A hatodik keddi ajtótosság szónoka ismét P. Bánhegyi Lehel. O. F. M. ferences misszionárius lesz.

Értesíti az I. fokú iparhatóság a véleményező bizottság tagjait, hogy a véleményező bizottság ülése május hó 22-én, kedden délután 3 órakor tartja a Városháza I. em. 16. sz. szobájában, melyre a m. i. Tagokat ezúton is meghívja. Dr. Harsanyi Imre s. k. az I. fokú iparhatóság vezetője.

Arveres kaszálóra. A város a volt tejjárásihoz mintegy 15 holdat kaszálóként használt. Az arverés kedden, 22-én a helyszínen lesz. Gyülekezés a szőlőházban 9 órakor. Gazdasági ügyosztály.

DHV villamos hírdetmény. Értesítjük a f. Utazóközönséget, hogy pünkösdi hétfőn a villamos forgalom gyorritása érdekében, a Polgármesteri Hivatal hozzájárulásával, 14 óráig kezdtől, a fővonalon az összes kocsikat 2-es irányjelző számmal a MAV pályaválasztás és Nagyvándi útra közúti vonalon közlekedtetjük, míg a Nagyvándi körúton a TIKAV és Egyetemi körútközötti útvonalon ingázaratot állítunk be.

Nemzeti Paraszti Párt felhívja választmányi tagjait és a tanyai körzetek vezetőit, hogy pünkösdi másodnapján délelőtt 9 órakor választmányi ülést tart.

Gyászrovat

Cséska Alajos magántisztviselő 72 éves korában elhunyt. Temetése e hó 21-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a Kőztemetőnél. Halálát felesége, testvére, gyermekei, menyje, unokája és kiterjedt rokonság gyászolja.

Gombos László, a Felsőiparkiskola III. évfolyamának tanulója folyó hó elején tragikus körülmények között elhunyt. Gyászolja szülei és évfolyamtársai.

Özv. Tüdös Lajosné szül. Lespach Anna életének 63. évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 22-én délután 2 órakor a kőztemetőből. Gyászolja testvére, gyermekei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Zöldfa-utca 2.

NYILTTÉR

A „Néplap” f. évi május hó 18. számában a 4. oldalon megjelent „Feljteni jár, de néhez...” című cikkben foglaltak teljes egészében változatlan tartalmúak, miert is a sajtótervezet lap felülre szerkesztése ellen folyamathoz tetők. Ugyanakkor felelősként a cikk íróját, hogy 3 napon belül nevezze meg magát, és rejtőzék, hanem álljon nyíltan elő, hogy ellene is megindít hasson a bűnvádi eljárást. Debrecen, 1945 május hó 19-én. Keiner József Keiner Tibor

E rovathoz közölte nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Ipartestületi közlemények

A villanyterelő szakosztály f. hó 22-én délután 4 órakor ülést tart. Tárgy: ipartestületi pótdíj elosztás. Elnök.

A hentes és mészáros szakosztály f. hó 22-én délután 4 órakor ülést tart. A szakosztály tagjai az ülése iparigazolványaikhoz magukkal hozzák a szakosztály 22-én 6 órai kezdettel tart. Tárgyalás alá kerül a munkabérek, vállalati árak, ár-ajánlat kérdése. Minden iparigazolványal rendelkező tag okvetlen jelenjen meg saját érdekében is.

Az ipartestület f. hó 25-én 6 órai kezdettel tartja a közgyűlés utáni első előjárásági ülést, melyen megválasztás alá kerül az elnököt helyettesítő első alelnök személye, továbbá az elnöki tanács megalakítása.

A szizmadia szakosztály f. hó 22-én, kedden délután 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart, nagyon fontos ügyben, az iparigazolványait mindenki hozza magával. Az elnökség.

A cipész és szizmadia iparosokat felhívjuk, hogy f. hó 22-én, kedden délután 5 órakor a beszerző, termelő és értékesítő szövetkezet megalakítása céljából tartandó ülésen az ipartestület nagytérben okvetlen és pontosan jelenjenek meg. Elnökség.

SAKSZERVEZETI ÜGYEK

A magántisztviselők szakszervezete igazolóbizottságának határozatai:

Az igazoló bizottság Kökenyesi Katalin banktisztviselőt azért mert az Elnök Magyarok Egyesületének, a MOE-nak és a Keresztény Nemzeti Ligának tagja volt, a szakszervezet tagjai sorából kizárta, egyidejűleg állásától fel függesztette, azonban nyugdíjnyújtást megtagadta. Indoklás: Nevezett olyan fasiszta egyesületeknek volt tagja, amelyek szélsőséges jobboldali magatartásuknál fogva a munkaszervezet határozott ellenségei voltak. Súlyosabb ítéletet csak azért nem hozott az igazoló bizottság, mert megállapítást nyert, hogy ott különböző aktív tevékenységet nem fejtett ki.

Kökenyesi Katalin az igazoló bizottság ítéletét a budapesti Népbíróshoz megfellebbezte, addig azonban míg a Népbírósz dönt, állásából az igazoló bizottság fel függesztette. Az igazoló bizottság a fellebbezést a budapesti Népbíróshoz fűggesztve átteszi.

Az igazoló bizottság Kökenyesi Mária banktisztviselőt igazolja ugyan, de nyilvános feddésben részesíti. Indoklás: Kökenyesi Mária hosszú ideig az Elnök Magyarok Egyesületének tagja volt. Friedmann József az igazoló bizottság tagja, Zana János, a szakszervezeti tanács által kiküldött tag. Ulrich László, Salgó Árpád és Kiss István tagok.

A debreceni Postások Szabadszervezete e hó 22-én délután 16 órakor rendkívüli taggyűlést tart a postaigazgatósági épületben. Tárgy: Elnökválasztás.

Kisfuvárosok szakszervezete felhívja tagjait, hogy hétköznap, Borz-u. 9. sz. alatti hivatalos helyiségében tag-sági könyvesközzel jelenjenek meg. Vezetőség.

PÁRTÉLET

A Független Kisgazda és Polgári Párt az ünnepek miatt szokásos páriertekezletét nem vasárnap, hanem hétfőn délelőtt 10 órakor tartja a párt előadótermében. Ezen az ülésen történik meg a Gazdacsoport végleges megalakítása, a traktor szövetkezetek létesítése. A tárgysorozat fontosságára tekintettel külön felhívjuk az értelmiségieket, valamint a köz-és magánalkalmazottak figyelmét is. Az összes szakcsoportba tartozó tagjainkat kérjük, hogy az ülésen minél számosabban jelenjenek meg.

A Független Kisgazda Párt ma délután 4 órai kezdettel táncos összejövetelt rendez a párt-helyiség tánctermében.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Tűzfakereskedők figyelmébe! — A szakosztály határozata értelmében a vezetőség felkéri a tagokat, hogy a tűzifa felkutatására kiküldött bizottság költéseinek fedezésére tejenek fel (előnyként) 100 pengőt fizessenek be f. hó 23-án délután 5-7 óra között, a kereskedő társulatnál, Székely Nándor jegyző-pénztáros kezébe. Tűzifaanyag ellátásban csak az részezők, aki tagdíjait és az említett hozzájárulási költéseket befizette.

A kereskedelmi alkalmazottakra vonatkozó kollektív megállapodás 1945 május 1-től érvényes.

HIRDETMÉNY

Az epreskeri repülőter futtermését a város részibe kaszálattá. Felhívom az érdekelteket, hogy a kaszáló kiosztása végett f. hó 22-én reggel 6 órakor a repülőter főbejárata előtt jelenjenek meg. Gazdasági tanácsnok.

SPORT

Nagyszabású pünkösdi labdarúgó mérkőzés a DVSC D. öszi-úti sporttelepén. Pünkösdi vasárnapján délután fél 4 órakor DVSC—Miskolci MTE, fél 6 órakor Debreceni MTE—Szolnoki MAV Pünkösdi hétfőn délután fél 4 órakor Debreceni MTE—Miskolci MTE, fél 6 órakor DVSC—Szolnoki MAV. A mérkőzések mind jó sportot és küzdelmet ígérnek.

Debreceni MTE—Miskolci MTE ökölvívó és birkózómérkőzés lesz ma, pünkösdi vasárnapján délelőtt 10 órai kezdettel az Arany Bika disztermében.

Uj játékos a DMTE-ben. A debreceni munkáscsoport jöképességi játékosai közül, Hirschfeld a bukaresti Vénusz, majd a kolozsvári MTE jeles csatára a debreceni munkáscsoporthoz kérte igazolását.

Idénynyitói nagyszabású kerékpáros pályaversenyt rendeznek pünkösdi hétfőn délután fél 4 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen. Igen jó küzdelmet várható a 10 körös és 20 körös versenyben, melyen a Debreceni Szabadság KE és a DVSC kerékpárosai indulnak.

CENTRUM

Dr. Konczné Schaff Margit TÁNCINTÉZETÉBEN CSAPÓ-UTCA 19. csütörtök, szombat, vasárnap 5—8-ig ÜSZTÁNC. Junius 1-én új táncanfolyam kezdődik.

HOHOL FRIGYES műszaki kereskedő üzletét megnyitotta Piac-u. 60. sz. alatt

- KARPITOS segédet fölvesz. Banes Sándorné, Timár-u. 35 1125
- JÓ állapotban lévő süllyesztő varrógép eladó, Arany János-u. 54. II. e. 8 18
- FIGYELEM! Örök áron vagy bérletbe üzemképes malmot vennék a Tiszántúli vagy a Duna-Tisza köze között. Lehetőség olajtüzelésű. Jelenleg is földmélési minőségben működöm. Ajánlatokat kérek: Gombos János, Debrecen, Csillag-u. 7 1628
- SIMONYI úton nagy villa 1000 négyzetölésű telekkel. Lajos király téren adomen. tes villa eladó, Czeglédi, Szent Anna-u. 42 1200
- LOVUNKAT vagy szarvasmarhánkat JI vagy JJ helységeket magunknál tartók saját érdekében azonnal adják bazu, Kossuth-utca 54 vagy 63 számnál, ahol a nyomorvezetők is jutalmat kapnak 1187
- TOLLAT veszek és eladok különként is. Pest-u. 1, Hatvan-u. sarok, Szathmáry 1946
- TELJESEN különbejáratú, elegánsan bútorozott szoba magános úrnak kiadó, ajánlatot Belvárosban jellegére kiadóhivatalba 1311
- KERESÉK megvételre bombaszerű házat, vagy bontásból eredő épületanyagokat. Széchenyi 85 1104

- BONTÁSBÓL eredő épületanyagot, vagy bombaszerű házat megvételre keresek, Széchenyi 85 1105
- BUDAPESTRŐL érkeztek a pesti újságok hoznak magukkal, adják be a „Debreceni” szerkesztőségébe. József kir. herceg-u. 1. Árt megterítjük, ditalanul adjuk lapunk legfrissebb számát.
- UJ és alig használt 38-as és 39-es női cipő, nyári selyemruhák eladók. Alföldi bérház, I. lépcső, III. em. 1 1187
- NIACARA 220 V-os szivattyús motor keresek megvételre. Cim a kiadóban. 1246
- KERÉKPÁR, varrógép javítás. Kerékpár, varrógépet eladok, veszek és beszerlek. Karsay műszerész, Magosa György-tér 9 1872
- KÁPOSZTA, kelkápocsa, kakarabé, paradicsom palánták árusításra megkezdődött a Bethlen-u. 10. szám alatt, hétköznapokon 8—14 órai Városi kertészet 1154
- KÖCSISOKAT állandó alkalmazásra felveztünk. Népszövetkezet debreceni központja. Bőszörményi-út 8. 1994
- VESZEK bontásra házakat, telket is, vállalat tetőfedéseket anyaggal is. Széchenyi 41 1982
- ÓCSKA vasat minden mennyiségben adok, veszek, Eötvös-u. 110 1246

Szappannak való zsíradékot fagygyút, olajat veszek SALGÓ szappanüzem Ajánlatokat ADORJÁN LÁSZLÓ céghez. Ferenc József-u. 83. (udvarban)

FÉRFI FEHÉRNEMŰT, tökéletes szabással készít a Tiszántúli Fehérmű üzem Bémunkát vállalom. Vár-utca 2. szám, félemelet.

Legmagasabb áron veszek LÓFARKOT, MARHAFARKOT, SÖRTÉT minden mennyiségben NAGY GYULA szörkeskedő Pozsonyi-út 23. szám.

FAIPARI GYÁRVÁLLALAT bej. cég 200—400.000 pengővel esendéstársat keres. Értekezni dr. Balassa Zsigmond ügyvéd Piac-u. 28/c. III. emelet.

Vendéglős szakmában szakképzett cégvezetőt felveszünk. „Étterem” eligére a kiadóba.

SZÉP VILLATELEK ELADÓ Komlósi-út elején 333 ööl parkkal. Cím a kiadóhivatalban.

Rádió és villamos szerelési anyagokat magas áron vesz BRAUN József kir. herceg-u. 5

TŐKE befektetésre kiválóan alkalmas Simonyi-úton eladó beültethető adómentes villák. Bombaszerűt ház nagy telekkel Tégláskertben 360 négyzetöles telek pajtával. Bulovicsky Borbála ingatlan és kereskedelmi áruk közvetítő irodája Széchenyi 41

- FORGALMAS helyen lévő vendéglős komplett felszereléssel átadó, érdeklődni Nyil-u. 36 Szabó 1168
- ZONGORAT, pianinót hangol, javít, hasznavehetetlen zongorát, pianinót vesz TITL, a zongora hangolóját. Diósziget-u. 20 (Árpád-ter mellet). 1248
- FEKETE szövet, 3 méter, eladó, Mózsik, Vár-u. 4 1043
- FILMFELVEVŐ gépet és leadót, 16 mm-es megvételre keres Hapák, Kossuth 11 1236
- ELADÓ komplett háló-és konyhabútor, Bethlen-utca 56. Húzerület 1061
- FOSZTERVZETNEK alkalmazás helyén, esetleg lakóház, kisebb javításhoz hozzájárulok. Cim a kiadóban 1052
- ELADÓK üveglemezek 9 x 12 és 10 x 15 cm-es nagyságban. Tökés és Horváth fotó. Simonffy-u. 1 1045
- VESZEK bútorozóvetet és bútorrugót, kapható reklamé és henteser. Major, Péterfia 26 1108
- BAJTARSAK! Ki tud Katalina József tizedesről, aki 1944 október elején ment el Teglásról, a 11. gy. e. II. zlj fogatolt vonattal, értesítse aggodó szüleit Katalina János, Debrecen, István-út 39 1201

MODERN ÉS STYL BUTOROK Garderob szekrények, konyhaberendezések, íróasztalok, zongorák, fotelek, vitrinek, csillárok, étkezőasztalok, perzsaszőnyegek, márkás festmények, jég szekrények nagy választékban kaphatók IVÁNY ENDRE Áruforgalmi iroda és Műkereskedésben Piac-u. 87. (Miklós-u. sarok.) Ugyanott mindennemű lakberendezési tárgyak vétele.

FERFI öltönyök, zebrert, szilvabőr, cserepek, Győr, Miklós-u. 34. 1195

FERFI öltönyök, nadrágok, zakok, Miklós-u. 34. keresztépület 1194

JÓMUNKÁS cipészcsodákat, állandó raktári munkára, felvezetek, Tóth, Csepel, Csapo, 1193

PEKSEGED felvételt, Hatvan-u. 48. Balogh, 1192

SIMONYI úton minden kényemmel ellátott emeletes villa, 1000 m.-el telekkel, eladó, megbízott öz. Pataky Istváné, Aitó-u. 26. 1140

FÉNYKEPESZTI cikket, lemez, filmet, papírt, gépet vásárol Berzékli fotó üzlet, Piac-utca 38. 1681

SCHANTUNG seymet nyerebarma, vagy sötétkeék színű, ALFOLDI bérház, II. lépcső, II. em. 1.

BONTÁSBÓL eredő mindenféle, arany, ezüst, 2-3 év honvédszolgálatra, 19. 1831

HÖRÖSGÉRT legmagasabb ársz. vésztük, Friedlander testv., Hatvan-u. 37. 1905

CYOPJU kiadóként is kapható, Pestí-u. 1. Hatvan-u. sarok Szathmáry, 1948

PETROLEUM benzint, vésztük minden mennyiségben, Tiszántúli Könyv és Lapkiadó Rt., József kir. hgy. u. 1. szám. 378

BONTÁSBÓL eredő épületanyagot vagy bombasztruktúrákat megvevő keresek, Szechenyi 85. 1106

IDŐSEBB főzni tudó nő keresek, Cegléd-utca 22., Habina, 1135

KHÉRKÉP, varrógép javító, varrógép eladó, vésztük, Karsai műhely, Magosa György-tér 9. 1238

JÓ lakatokat két-két kulcsal eladó, Kladóhivatali pénztár. 1167

AHÓLIT lemezek, mozaiklapok, fűrészporgácsal, mézesalak gyümölcsök, vésztük, Dobronk Miklós-gyárnál, Fűrdő-u. 2. 383

KIADÓ lakás van a város közepén, mely áll kettő, esetleg három szobából és mellékhelyiségekkel. Ugyanott egy házimester lakás is kiadó, cím a kiadóhivatalban 1144

VESZEK cirokeprűnyélet, vagy nyélnél való fűtőberendezés, Bethlen, Szechenyi-u. 15. 1143

VESZEK táblavetést, kerékpár, tükröket, Sípkozó, Nagyvárud-u. 15. 1151

FEKETE szék, asztal, fűrészporgács, közepet, fekete női távvez. kábel, 2 pár 37-es női cipő és 1 pár 35-es gyermek lakkcipő, fehér női angorazöl eladó, Alföldi palota, II. lépcső, II. em. 1. 8-10-ig. 1112

ELADÓ jókárban lévő gyémánt, Bethlen 68. kerékpár, balcsarok, 7

TAKARÉKSÁG felszólít, felett, hogy számlátartózat, egyenlétlen ki, hogy a vállalat újra megkezdje a hitelezést, Iroda: Benyasz Árházban 1222

ELADÓ férfi és női varrógépek, egy kettőt a szék, Kossuth-utca 61. 1159

HUNYADI-utca 10. sz. házban 3 szobás utcai lakás, berbeud, kisebb javítást vállalunk, Péligyőltér, Bényi ügyvédnél, Miklós-u. 4. szám. 1151

FORDÍPÁSOKAT oroszból magyarra és fordítva felkészítést, Budapest, Budai Eszákas-u. 10. II. em. 65. ajtó. 1112

ULTRASZÉNYT adok, korvart vagy mézét, cím a kiadóban 1184

BEZÁRÓT adok, szilvabőr, zsebrert, Anafütelek 95. 1174

TIEDESE merleget, 500 kist, vésztük szilvabőr, Pestí-u. 1. Hatvan-u. sarok Szathmáry, 1946

FÉNYKEPESZT, zsebrert, vésztük azonnal Berzékli műhely, 1139

JÓ kárban lévő férfi szövetöltönyvet, dímet, esetleg sport, adok, megbízott Kiss L. Vendég-u. 3. 1161

KIADÓ azlethelyiség, formán helyen, cím a kiadóban 1179

TYUKSZEMLACAS. Fáj a láb? Jöjjon a Godényi pedikur szalonba, Bika fűrdő mellett 1109

MERLEGET javítást, vállalat, Bevezető 2. Kistemplom mellett 1399

HVATALNOK, kivételes kiadható, iróai, adminisztrációs és szervezési gyakorlati bármily alkalmazhat, keres, Komoly, megbízható munkára, Nagy, Kizgyó-u. 41. 1172

54 ÉVES nyugdíjas pendőr házaspár, újabb megismerkedni 45 év korú nővel, cím a kiadóban 1066

ELADÓ gyermek sportkocsi, Piac-u. 43. III. lépcsőházi, III. em. 10. 1142

INSULINT veszek, Eötvös, utca tizenegy. első ajtó jobbra, délután 12:51

ELADÓK, cserejeltek, Austriatraktor alkateszek, Szatmári Lajos, Vámosperce, Bója, 1250

KERESZTYÉN, intelligens fiatal leány házasság céljából megismerkedne, keresztyén, intelligens 28-30 éves, biztos keresettel bíró férfivel, leveleket Feher akáé jeligére 1249

KEREM azt a fogságából most hazajött katonát, aki Géder József t. hadnagyot (debrecei tanító) azt a hirt hozta, hogy fogsága esett, keressem fel, vagy tudása címét, Géder Józsefnek 1245

ELADÓ ebédtervezés, szalaganyitúra, konzultációk, trimó, Arany János-u. 2. földszint 1244

ELADÓ többféle butor, Egymalom-utca 5. szám 1240

KÜLVÖNBEJÁRATU úres szobák, banktisztviselő központban, esetleg egy szoba (nyelviskola) garzonlakást, cím a kiadóban 16

KEREM azt a fiatal kétgyermekes családot, kinek férje Szekesfehérváron fogoly és dr. Nagy Albert orvosnál is tud, szíveskedjen értesítést adni, Pacsirta-u. 9. dr. Nagy Albertnél 15

BUTOROZOTT szobába egy vagy két férfit felvezetek, Jókai-u. 12. 1256

SAX motorkerékpárt veszek dr. Szombathy Grosko 1257

ELADÓ 30 darab ronkfa, 20-30 cm vastag, Nagy Pál-u. 9-a. Apafi közalmánál 1255

ÉTKEZDÉBE, koresmába való szék, asztalok, kreszek, nagy tüzhely eladó, cím a kiadóban 1254

MINDENES zsidó lányt felvezetek, Hatvan-u. 37. 1906

ELADÓ tolgafuragritúra, asztal, foték, aknapé, 220 Voltos villanyvasaló és rezso, Rezso 110-eszel kreszelhető, Rákóczi 30. 8-10 óráig 1148

ELADÓ nagyboconádi méretű mérpergető jó állapotban, Bujdosó-u. 50. 1067

KAPOSZTA és karalábé palánták kaphatók, Bözsermenyi-utca 4. 1156

MEZÉRT adok méhészeti felszerelést, pergetőt, kannát, apróeszt, Rakovszky 13. 1158

ELADÓK világos keményfeszékény, tolett tükrök, éjleli székény és gyermek vasgá, IV. Bocsikai bérház, II. e. 5. ajtó 1165

EGY fűszerberendezés, egy pár kerékpárúj eladó, Kinizsi 81. 1171

EGY polcos székény eladó, iróda, vagy műhelybe alkalmas, Kossuth-u. 18. 1254

EGY festett ágú eladó, Kemény Zsigmond-u. 13. 1219

ELADÓ uzenképes traktor, értekezni Csillag-u. 14. 1218

ELCSEBÉLNEM teljesen ép állapotban lévő helyőrségi szoba, konyha lakásomat ugyanezek elvételére 3-4, szobás lakással, esetleg kisebb javítást vállallok, cím a kiadóban 1217

ELADÓ tenniszrakot, villany-szék, éjjelkezekény, márványasztal, dofa állólámpa, szelvényezővel, kábel, Kizgyó 36. 1213

PALÁNTA, paradicsom paprika, karalábé, karfiol, kelkáposzta, kaposzta kapható kreszetben, Budai Eszákas-u. 37. 1213

KIFUTÓLÁNYT felvezetek, vírázult, Baththyány-u. 6. 1211

CZETEBE kiszolgálónak, vagy orvos mellé segíteni el, ennek vagy férfit mellé állónak, Sinai Miklós-utca 18. 1210

OLAIH Imre kérésített jogszabályozó szakértő, jeltást, hangzólat, végzet, hivatali vidéket is megy., Baththyány-utca 1. Pauló vérsoknál 1209

ELADÓ világozzsinú székény és tolett tükrök, Töcsökert, Faiskola-u. 7-d. 1206

SZARAZ lucerna közel társan kapható, értekezni Meszma-u. 4. 1204

AZONNALI kiutetéshez alkalmas dohányipalánt nagy és kis mennyiségben kapható Katona János, Szepes 3. volt Eszényi gazdaság 1202

MUNKÁSOKAT Aholit lemez készítéséhez felvezetek Debrecei Miklógyár, Fűrdő-utca 2. 1199

FÉRFIET keres 52 éves özvegy asszony, 53-tól 60-ig, jobb iparos személyben, házam van, özvegy Horváth Jozsefné, Damjanios-utca 13. 1197

FÉRFI, női ruhát, fehérneműt, butort, vésztük, edényt, porcellánt, varrógép, pet állandóan veszek, az adok, Győr Vilmos özevén, Miklós-u. 34. 1134

MEGVÉTELRE keres 2000 darab kisebb méretű és 25 darab kupás csepepet Márton gondnok, Szalkai-u. 10. 1310

ELADÓ uzenképes szőpermetező, egy tiszt szőpermető, egy tiszt szőpermető, ma-lacért vagy keszperzent, értekezni délután 4-től 6-ig, Izsó-uh. 3. Kardos-utcaból 1309

EGY férfi kerékpár olcsón eladó, Poroszlav-út 87. 1289

CIPÓT veszek kisiparostól, egy-két párat is, Ökrös, Sae-utca 1. 1305

EGY vagy ketszobás fürdőszobás konyhas lakást keresek központban közel Kozpontj jeligére 1308

KI osztána meg lakását haromtagú tisztviselő családdal Barateag jeligére 1307

FELVÉSZ fűszerkeskedő Szabó István mag- és fűszerkeskedő, Piac-u. 18. 1306

KVARTÉLYOSOKAT, rendezeket felvezetek, érdeklődni Kossuth-u. 71. 1304

JÓSNÓ Bercsényi-utca 29. sz. utcai pinclakás 1302

VAS és műszaki szakmában kalkulációs és iróai munkában, esetleg állást keresek, esetleg más szakmában is, megkeresést: Műszaki jellegére kiadóba ker 1300

JÓBB fiatal ember utcai butorozott szobába szobatiszták felvétetik, Borza-u. 13. 1237

KIFUTÓ kislanýt felvezetek, Jozsef-ban lakó előnyben, Csapó-u. 71. 1190

SZÉGET adok tengerért, Baththyány-utca 16. Ceapóker 1188

ELADÓ 80 darab nyúlterec, Bethlen-utca 56. Graef, emelet 1185

ELADÓ házat, telket, szőlőt keresek megbízható részre, Inattalan iróda, Aitó-u. 26. érdeklődni délután 1141

FÜGGETLEN komoly úriasszony megismerkedne házasság céljából komoly úriemberrel Akáé jeligére 1183

TÁRSALT keresek kovács-műhelybe, illetve önállóan dolgozó segédet, öz. Dorkáné, Acél-u. 19. 1119

ELCSEBÉLNEM esapókerti állomással lévő 2 szoba konyha, kert, bombasztruktúráz, házamat hasonlóval, város belterületén valamivel nagyobbért is, különbözőt fizetem, Kovács, Szechenyi 6. ugyanott prima 43-as vadászakancsot adok 42-43-as barna felcípőrt vagy 29-ért 1177

KEITŐ szoba összkomfortos lakást keres gyermektelen házaspár Kistenplombhoz köze, ha bombasztruktúráz, kijavitatlak, Kovács nőszoval, Révész-tér 2. jelentkezés kedden 1176

KI tud róluk? Keressm feleségemet, Klein Jenőnél, Weinstop Rózsit, két kislanynomat, Editet, Zsuzsitt, 1944-ben Újpestőrdi deportáltak őket, állítólag Széleziába A hirhozonán halás leszek, Kaszás-Klein Jenő detektív Debrece, Arany János-u. 27. 1115

RESZES munkásokat keresek tengerre megkapalásához, Borza-u. 5. 1118

VÁROSHOZ közel 5 hold lucerna lábán eladó, Mester-u. 26. 1125

TELEPEL, iróda, rendelő, közreműködő tökéletes, ajánlatot Tuzelőnyag jeligére kiadóba 1107

KIADÓ felébe Piacudőben öt hold föld, Honvéd-u. 52. Halkók 6. 1252

LÁBAN eladó Kádárdűlő elcsen maélt hold lucerna évi termése, Honvéd-u. 52. Cím kiadóban 1096

HARMADOS napraforgó és tengeriföld kapható, Gáll-dűlő 22. szám, ugyanott patkányfogó kutyát megvevőtelre vagy használatra keresek, értekezni Szondi-utca 14. 1951

ELADÓ Erzsébet-u. 85. építkezési anyaga, cím a kiadóban 1750

KEZKÖCSI, kékkerékű, féderes, eladó, Nagy Gyula, Erzsébet-u. 17. 1056

KERESÉK herbe vagy megvevőtelre Stelzhammer Stingl, vagy Bosendorfer zongorát, ajánlatokat Fekete jeligére a kiadóba kerek 1128

ELADÓ ráfvasak, repavagy, szeszkavagy, Arany János-utca 33. 1129

ELADÓ egy székény, egy ágú, kredenc, Mörje-u. 26. 1132

MALACOT pénztárt vagy ruhaneműrt veszek, Nyil 117

BUTOROZOTT szoba ügyemével, konyhasználattal házaspárnak kiadó, Mostoripály-út 29. 1156

ELADÓ kétaknás zománcozott kályha és Kalor kályha Székelyhadostály-u. 20., Arpád-téri villamoskörtől 1137

KERESÉK bútorozott szobát, lehetőleg kresz, udvarral és konyhaszállalattal, esetleg ellátással, ajánlatok 2 kisgyermek van jelgére a kiadóba 1331

KÉT cserepállya eladó és bontásból kikerülő száraz, formék ingyen elfuvarozható, Kossuth-utca 15. 1530

TENGERI és napraforgó, harmadba kiadó, huzatás-hoz igát adok, Arpád-tér 40. 1329

KAPHATÓ zöldlucerna bármilyen mennyiségben, Hatvan-u. 7. 1528

INGYEN adok Ebesen az 1945. gazdasági évre 15 1/2 hold földet, Ceapó-u. 27. 1326

BENTLAKO háztartási alkalmazottat keresek azonnal, Piac-u. 10. I. em. 2. 1325

GYERMEKET zongorázni otthonában tanítja legkisebb 4-bb tanuló, Nénike jeligére 1323

MAGANOS 50 éves férfi hozzáillő házevetőnt keres házasság lehetőségét, cím Matyas király-ut 40. nyugdíjas iparos 1322

ELCSEBÉLNEM háromszobás központi fűtéses, gáz, víz, szolgáltató-ú összkomfortos regliher, teljesen ép, Szent Anna-utca városi bérház, első emeleten lévő, lakásait, vatal által kiutalt lakásomat háromszobás, lehetőleg összkomfortos, a város belterületén fekvő földszintes kertes lakásra, cím a kiadóban 1321

ZONGORA hangzólat javítás, vons hangszerek javításai szakszertben készünek Zongora adas-vétől, Tonté, Varga 15. 1318

ELADÓ 40-től 50.000 darab prima tégl, fák, féc, deszkák, ajtófélek, gerendák, lehetőleg egy tételben, Szechenyi-utca 41. Töcsökertp. előjezhető 1317

ADOK rezálított, feketézölő, szellőző, nikotin, tálaléért, tüzfűtést, Szechenyi 72. 1319

DENATURALIÉT szeszt adok rezálított, Fazekas Mihály-utca 4. 1239

BUTOROZOTT szoba kiadó olyan egységnek, aki ablakot bevezetett, Használt feruhát adok malacért, zsebrert, Zódfu-u. 9. 1238

LAKATOS mesterségre tanító felvezetek, Kedregel, Kut-utca 150. 1235

ELADÓ 10 m vasrész, kerítések alkalmas, Bentlakó mindenest felvezetek, Bercsényi-u. 103. 1231

IDŐSEBB nő felvezetek egy éves kislanynohoz, Munkányi hivatal, pénztár, Kóhalmine 1228

ZOMANC tüzhelyek szak, sémitt javítását vállalom, sémitt tüzhelyeket, tetőbázisokat veszek, Levenski, Csapó 87. 1233

NEGY középiskolát végzett, számlázásban jártas gyors-és gépirolányt felvezetek, Szentesi Ferenc rovidíru nagykereskedő, Simonyfy-u. 2-c. 1224

KIFUTÓLÁNYT felvezetek, Szentesi Ferenc rovidíru nagykereskedő, Simonyfy-u. 2-c. 1225

ROZA kalapzsádon tamlólyant felvezetek, alakított elcsen vállal, mindenféle kalapanyagot vesz Piac 38. 1258

BUTOROZOTT szoba idősebb házaspárnak kiadó, Idősbár jeligére 1253

ELADÓ Bodán kis szőlőgyümölcsös olcsón, Tóth, Halkók 6. 1252

BEJÁRÓTÍ teendőkrét szék, szoba, konyha, kamrás lakásba azonnal beköltözhető, 1353

EGY kanapé, rekamé világozz farészelt eladó, Csemete utca 9. szám 25

SIR beültetést vállal Culyás virágüzlet, Baththyány-utca 6. szám 24

EGY 30 q teherbírásu, kétgyermes acélvasas teherkocsi eladó, megtekinthető vasárnap 10 és 12 óra között, Cselez Erzsébetnél, Csónka-u. 13. 129

EGY használt cím fűrdőkád eladó, Péterfia-u. 23. 4. ajtó 17

ELADÓ székény, dívány, Mester-utca 29. 1259

KIADÓ munkáért kis szoba konyhas lakás, Eperkert, u. 4. 1260

ELADÓ egy ágú, ruhaszekrény, Eötvös 65. 1305

EGY fejőkecske fiával eladó, Bujdosó-u. 33. 1113

ELADÓ szőpermetező, Rugonfalva-utca 15. 1314

ELADÓ kombinált székény, Rothermerer-u. 57. 1313

KIADÓ szoba konyha, Bellegelő 219, értekezni Szechenyi 1. Fabian József 1312

KEITŐ egyéves dísznőt adok, loért vagy tehénért, Bellegelő 9. Apafia 1299

KETTŐ utcai szoba helyre-állítást, kiadó, konyha, nines, Piac 6. 1376

EGY darab antik ruhaszekrény azonnal eladó, Homok-u. 56. 1375

FŐ utca lévő előkelő üzlet, bútor és díszmű szakmában közreműködő társat keres 100-120 ezer pengővel, Ajánlatokat Tiszteleg megtekinthető kiadóban kerünk 1374

AZONNALI megvevőtelre keresünk író- és varrógépeket, matracokat, bútorhuzatokat, festményeket, képrámkat, porcellán edényeket, alpakka évszőszőkeket, Ingószőkezőtető rel, puskóki bérpótló 1373

ELADÓ 43-as férfi félejo új, Vár-u. 12. kapu alatt jobbra 1372

LAKÓTÁRSAT bútorozott szobába felvezetek, Vár-u. 12. kapu alatt jobbra 1371

EGY stráfkósi eladó, "Rákóczi 51. 1370

NAGY magyar lovmat, jó hámos, erős, elcsenőlném gyenge hámos csikóért, kújbömböt fizetéssel, Teleki-utca 41. 1369

EGY kis stráfezekér eladó, Hatvan-u. 48. 1366

ELADÓ használt ágú, szekrény, Rákósy Jenő-u. 7. III. em. 2. 1368

MOSAST, vasalást, állalok, ugyanott 1 dunyha toll eladó, Simonyfy-u. 29. II. ajtó 1367

ELADÓ fekete öltöny, eszék nadrággal, Kőlesey-u. 5. szám 1348

IRÓGÉP Smith Premier lát hatatlan írású, eladó, Zöld-fa 3. három emeletű 1377

JSZILÁGYI János jözogott fogad nyári legelőre a gyarkoló tért, értekezni Bek, legelő 54. 1389

FENYŐFA festett nagy szekrény, tükörrel 200 pengőért eladó, megtekinthető Arany János-u. 25. utcai lakás, értekezni Varga-u. 21. 1388

FÉRFIURHARA való szürke szövetet adok márkás zsebrert, Thaly Kálmán-u. 11. 1387

ELADÓ egy új, 32 baszuszongora harmonika, Lehel-utca 8. 1386

ÉPÜLET faanyag van eladó, Belleget 27. hóforrás közelében, László Jánosnál 1383

FELJÖSTÉHENET adok loért Nador-u. 10. Újkert 1382

56 ÉVES özvegyasszony, van gyümölcskertje, megismerkedne nyugdíjas férfival, Teljes című levelet a kiadóba, ha Ketten megelénk jeligo 1381

TÖKEBEFEKTETÉSRE legalkalmasabb a Simonyi-úton nagytelki, modern villa, La jos király téren ádomentes emeletes villa, vendégloz ház, péknnyelőz ház, kisebb, nagyobb házak, házlyekek Bihar-utcaán gyümölcsösök alkalmas, eladó, veivóm fért, szék, kályha, házakat, lehet kresz, Szent Anna-u. 42. 1298

JÓ szőlős gyümölcsös, 6